



内蒙古日记

北方新报



2024年7月9日 星期二 农历甲辰年六月初四 第6616号

★内蒙古日报社主管主办 ★《北方新报》编辑部出版

“堵口”冲刺



7月8日6时，晨光初露，湖南华容团洲垸洞庭湖大堤决口封堵处一片忙碌，尘土飞扬。此时，决口已从最初的226米缩短至97米。

堤上，满载块石、砂卵石等物料的卡车，一趟接一趟地向水中卸料。水上，大型驳船轰鸣而来，将石料一轮轮抛投下。

堵口刻不容缓。“虽然洞庭湖水位在下降，但目前还在主汛期内，长江流域很快会进入‘七下八上’的防汛关键期，一旦遭遇强降雨和上游来水加大，防汛压力将进一步加大。”湖南省港航水利集团安全环保部部长张飚介绍，把决口封堵起来，可以尽快帮团洲垸排出积水。

堵口作业于6日启动。抢险队伍紧急修筑起作业平台，疏通堤上交通，昼夜“连轴”作战，决口从左右两边双向作业，争分夺秒向前推进。

堵口不易。决口宽达226米，工程量大；堤上作业道路窄，大型装备和卡车难以高效作业；一些物料需要紧急调运……

“为了加快进度，从6日晚起，我们决定增加水上抛投作业，采用大型驳船运输大块石，并在船上布置皮带输送机、驳船底开口进行抛投石料，平堵戗堤。”中国安能集团技术专家张轩庄说。

决口在一点一点缩短。“我们24小时轮班作业，按照每天60米到80米的速度全力推进，预计决口在9日12点前完成封堵。”指挥人员告诉记者。

记者8日从钱团间堤前线指挥部了解到，湖南华容县团洲垸全长约14.3公里的“第二道防线”钱团间堤出现两处管涌险情，300多名武警、消防员等抢险人员在专家指导下进行紧急处置，目前管涌险情暂时得到初步控制。

(据新华社报道)